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Innehåll Kallelse!
Välkomna till en trevlig dag med 
Svenska Jämthundklubben!
Lördagen den 10 mars på Björkhaga Hotell i Mullsjö.

Program under dagen:

11:00 Föreläsning
Föreläsare ej klart i skrivande stund, 
se hemsidan för mer information.

13:00 Lunch

14:30 Årsmöte

19:00 Middag

Klubben bjuder på middag på kvällen samt över-
nattning för medlemmar, begränsat antal platser.
Anmälan sker till sekreteraren. 
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Ordförandes rader
I ett populärt TV-program som sänds på bästa tid på lördagar hör man flera gånger; –Vart är vi på väg!!!  Därefter följer påstående som till 
slut ska leda till svaret. Inledningen, Vart är vi på väg, kan man av många goda skäl även applicera på Älghundsverige för tillfället och då med 
vår moderförening Svenska Älghundklubben som lokförare. Tyvärr följs det inte av några trovärdiga påståenden som kan leda oss fram mot 
målet. För loket, vagnarna och konduktören verkar till synes köra på olika spår med olika mål!

Samtliga av landets älghundklubbar stod inför säsongen med ett gediget arbete att komma igång med de nya provregler som med minsta 
möjliga marginal trycktes genom i beslutsprocessen under 2016. Ett regelverk som Jämthundklubben var mycket tveksamma till med 
tanke på de uppenbara brister som fanns i förslaget. Men en knapp majoritet ville annorlunda och det får vi acceptera. Kanske hade det 
varit nog att reda ut detta och fått med sig hela tåget åt samma håll.

Tyvärr så startades det upp ett förändringsarbete utan tydlig förankring och styrning kring vårt redovisningssystem av jaktprov, provdata. 
I elfte timmen skulle det utbildas men ingen kände ingen igen sig i systemet. Loket drog vidare medan konduktören stod kvar på 
perrongen och predikade för passagerarna i vagnarna hur bra allt skulle bli! Tyvärr blev det inte så bra utan vagnarna fick ideligen in på 
verkstad för att korrigeras så att hjulen kunde snurra vidare. Detta medan loket tuffade på i täten i tron att allt är som det ska.

Plötsligt försvann något heligt från redovisningen av våra jaktprov och deltagarna på resan blev än mer förvirrade. Provberättelsen, 
som en klar majoritet förespråkar ersattes av en tabell med händelser. Kort därefter var denna händelselogg namnändrad till att kallas 
provberättelse. Det som domaren tidigare skrivit som berättelse baserat på fakta från provet kallades nu för prosa och kunde till och med 
utelämnas enligt expertisen. Protesterna lät sig inte vänta och då blev det ett nytt verkstadsbesök. 

Nya direktiv och färdriktning från konduktören. Nu var det som tidigare kallades prosa viktigt att skriva men bara då med sådant som 
hade betydelse för avel. Nya frågetecken och troligen väntar nu en utbildning i vad som varje ras har som avelsmål så domarna vet vad 
som ska skrivas som prosa, eller kallas det möjligen kommentar eller kanske ska det gå under helt annat namn? För någon provberättelse 
blir det inte för den är redan upptagen av en tabell!

Snart har en hel provsäsong passerat och många skakar uppgivet på huvudet men nu gäller det att inte ge upp. Våra hundar har 
omöjligtvis blivit så mycket sämre men förutsättningarna har förändrats. Ambitionen var säkert bra men ibland kan det spåra ur och nu 
krävs både självinsikt, krafttag och samarbete. Nu gäller det att vi tillsammans ser till att få detta på rätt spår. Ett arbete som jag tror blir 
bäst om rasklubbar, lokalklubbar och Svenska Älghundklubben gör detta tillsammans. Det går inte driva detta som en ”one man show” 
utan nu är det öppenhet, kommunikation samt samarbete och förankring som gäller. På så sätt kan vi nå målet, det bästa för våra hundar 
och vår jaktform.

För min del så blir det sista gången jag skriver ordförandes rader. När någon i familjen drabbas av svår sjukdom förändras saker på ett 
brutalt sätt. Samtidigt blir det tydligt vad som är viktigt har i livet. Så glöm inte bort att njuta av tiden med era hundar men kom ihåg, allt 
detta är en hobby som ska vara till glädje, avkoppling och kamratskap.

Ted Karlsson
Ordförande Svenska Jämthundklubben
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Om jag nämner hundar som Jojje, Lar-
suddens Zorro II, Sörombäckens Cent, 
Fäbobergets Gorm, Fäbobergets Goliat, 
Klövkampens Viking, Västjämtens Ajo 
så har ni säkert sett namnen i någon 
stamtavla. Och jag kan nämna många 
fler hundar men det jag tänker på och 
vad dessa hundar har gemensamt är att 
de kommer från linjer med Lundbergs 
Veiko i stamtavlan.  Lundbergs Veijko 
var en rejäl jakthund som jag endast vi 
hörsägen hört historier om men som 
gång på gång visar sig i olika stamtavlor 
med framgångsrika hundar i efterföljande 
linjer. 

Veijko var född 1996, uppfödd hos Leif 
Lundberg i Gimo. Och jagade hela livet 
hos ägaren Benny Sköld i Naisjärv en 
liten by strax söder om Lansjärvi vid 
polcirkeln i Norrbotten. Veijko han 
med 18 kullar med 96 Avkommor varav 
37,6% meriterade. Detta under en tid då 
jaktprovsverksamheten och intresse för 
prov inte alls var lika utbrett som idag 
och älgstammen på många håll inte var 
något att skryta med. 

Veijko var tidigt jaktmogen hade 5 Jakt-
prov med 5 raka 1.a pris, Första hösten 
1år och 6månader 2 st 1a pris på 80,5 
respektive 83,5 poäng. Hösten efter blev 
han färdig Jaktchampion med sin 3.e 1.a 
på 77,5 poäng och 2 år och 6 månader 
gammal fick han sitt 3.e cert på utställn-
ing och blev därmed dubbelchampion. 
Samtliga jaktprov är startade på olika 
marker och Veijko har på samtliga prov 
300minuter älgarbete. 

Om vi tittar på några av Veijkos avkom-
mor så hittar vi bla. följande avtryck i 
Jämthunden. 

• Jojje, 60 avkommor, 58,3% meriterat 
• Kipparis Akka, 31 avkommor, 61,29% 

meriterat 
• Boj, 99 avkommor, 34,34%  meriterat 
• Larsuddens Zorro II, 37avkommor 

40,54% meriterat  

Vi kan alltid spekulera utifrån hörsägen 
och tolka jaktprovsresultat om hur Veijko 
var i skogen men jag valde att prata med 
Benny Sköld i Naisjärv för att få reda på 
lite mer om den legendariske och my-
tomspunne jämthundshanen Lundbergs 
Veijko, man blir onekligen nyfiken på en 
hund som återfinns i så många stamtavlor 
bland de allra bästa hundarna. 

När jag frågar Benny om Veijko så blir 
han tyst en kort stund och sen säger han 
lite försiktigt. - Nog var det en riktigt 
hund, man fick älg åt honom! När Veijko 
kom hem till Naisjärv 8 veckor gammal 
var han riktigt vild och livlig, nyfiken på 
andra hundar och orädd. Men med tiden 
mognade han och blev en riktigt lugn 
och stabil hanhund som lyfte på huvudet 
och vajade lugnt på svansen när någon 
kom in på gården.

Veijko var född 16 maj 1996, första gån-
gen han släpptes var 1997 när han var en 
bra bit över året gammal. Han hittad älg 
och skällde i 2 timmar, något prövande 
och försiktigt men mot slutet övergick 
det till ett riktigt ståndskall. Benny som 
är en van hundkarl la inte så stort värde 
i detta men nästa släpp var under älgjakt 
och Veijko hittade även älg på detta släpp, 
nu skallade han som en gammal hund 
i 13 timmar på en stor skoveltjur och 
Benny förstod att den här hunden är nog 
lite extra. 

Veijko var en ståndhund, en riktig klok 
hund. Benny berättade att många gånger 
var man lite tröstlös i skogen över att 
man inte ens sett ett färskare älgspår 
och efter en stund ekade ett taktfast 
jämthundsskall i skogarna, Veijko han 
hittade älg i stort sett varje släpp. Bennys 
bror hade glädjen att bevittna ett upptag 
då han suttit på pass och kikarspanat ut 
över ett stort hygge där han sett älgar i 
kanten som betat. Veijko hade kommit 
mot älgarna, spanat på dem och varit all-
deles tyst. Älgarna hade iakttagit honom 
men stått lugnt och betat. Veijko gick runt 
dem en stund och efter en stund började 
han taktfast att skälla. Veijko var en fan-
tastisk hund på många sätt, han hade en 
otrolig förmåga att ställa om älgarna och 
det var väldigt sällan han misslyckades. 
Det var de gånger de simmade över en sjö 
eller älv och då vände Veijko och sökte 
andra älgar.Vid misslyckade ansmygning-
ar var det bara ta det lugnt och vänta till 
omställning för att på nytt få en ny chans. 

På frågan om Veijko var tjurig skrattade 
Benny. Jo han var tjurig men på ett klokt 
sätt. Det gick inte att kalla in honom 
efter 5 timmar, inte heller 6 timmar men 
efter 8 timmars skällande var det bara 
att ropa på honom så slutade han skälla 
och kom tillbaka. Han skulle ha sina 8 
timmar varje gång. 

Benny hade en löptik på besök hos Vei-
jko vid ett tillfälle, för att ha lite kontroll 
på parningarna så hade Benny Veijko 
inne i huset och tiken ute i hundgården. 
På kvällen lämnade Benny ett fönster på 
glänt eftersom det var så varmt i huset. 
Tidigt på morgonen vaknar Benny och 
konstaterar med fasa att fönstret står på 
vidgavel och Veijko är borta. Han var 

Lundbergs Veijko
                      När man pratar avel och jämthundar finns det hundar 
som sätter mer avtryck i rasen än andra. När man sitter och kikar i 
stamtavlor så ser man ofta återkommande hundar. 
Text: Magnus Röjlind
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100% säker på att Veijko tagit sig in till 
tiken, men hon var ensam i hundgården. 
Då hörde Benny i fjärran hur Veijko stod 
och skällde, han hade dragit iväg till sko-
gen för att skälla älg hellre än att stanna 
på gården med en löptik. Det var bara 
för Benny att försöka få in Veijko för att 
kunna para tiken som var på besök, det 
lyckades och tiken fick sina valpar, några 
av dem har i sin tur lämnat otroligt fina 
avkommor. Den egenskap Benny själv 
uppskattar mest hos en hund är följsam-
het och återgång.

Jag ska inte behöva åka och söka hunden, 
den ska komma tillbaka punkt slut, sen 
får den inte lämna ståndet i tid och otid 
när den hittat älg men den ska komma 
tillbaka på skenälg och kunna söka sig 
tillbaka om man jagar på älgglesa om-
råden. Hade då Veijko någon återgång? 

Jodå, han kom tillbaka varje gång. En 
speciell jaktdag minns Benny mycket väl 
då hans bror släppte Veijko och Benny 
släppte en valp efter Veijko som hete 

Jaga. De kom ihop under jaktdagen och 
skällde hela dagen lång in i mörker, trots 
att det var från samma gård och bodde i 
samma hundgård så slog de inte följe då 
de gick tillbaka. Bägge hundarna tog sina 
egna bakspår och kom tillbaka där de 
hade släppts. Benny är fast övertygad om 
att återgången är ärftlig och handlar om 
hundens förmåga och intresse, och att 
det är en egenskap man ska slå vakt om. 

Övriga egenskaper som Benny uppskat-
tar är rejäla sök, förmåga att hitta älg 
och ståndfasta hundar som håller sig på 
arbetsplatsen helst länge, Benny skjuter 
sällan en älg för än hunden jobbat orden-
tligt med älgen helst över 5 timmar. Och 
det är just de här egenskaperna som man 
vill ha hos en hund som Veijko hade, han 
hade alla de parametrarna man förväntar 
sig av en riktig klok och rejäl ståndhund. 
Veijko levde tills han blev 11år och var 
fullt frisk utan veterinärbesök fram till 
sista dagen. 

Veijko har lyckats nedärva många av 
egenskaper hos sina avkommor och 
de har i sin tur fört dessa egenskaper 
vidare. Lundbergs Veijko är en hund 
som många håller högt om den återfinns 
i stamtavlan. Benny har aldrig räknat 
antalet fällda älgar för Veijko men det 
var många och mest stortjurar. En sådan 
hund får man bara en gång i livet, en 
hund som lämnat avtryck både inom 
rasen och de som haft förmånen att följa 
Veijko i skogen. 

Veijko	har	lyckats	nedärva	många	av	egenskaper	hos	sina	avkommor	och	de	har	i	sin	tur	fört	dessa	
egenskaper	vidare.	Lundbergs	Veijko	är	en	hund	som	många	håller	högt	om	den	återfinns	i	
stamtavlan.	Benny	har	aldrig	räknat	antalet	fällda	älgar	för	Veijko	men	det	var	många	och	mest	
stortjurar.	En	sådan	hund	får	man	bara	en	gång	i	livet,	en	hund	som	lämnat	avtryck	både	inom	rasen	
och	de	som	haft	förmånen	att	följa	Veijko	i	skogen.	

	

//	Magnus	Röjlind	

	

	
	
	

	

	

	

SE J(LÖ)CH SE UCH FI JCH FI UCH NO UCH Larsuddens Zorro II  
avkomma från Veijko

SE UCH SE J(LÖ)CH Lundbergs Veijko
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Härkilas kängor hittar du i välsorterade jaktbutiker.

harkila.com

Rörliga jägare som t.ex. hundförare ställer stora krav på sina jaktkläder. 

Kläderna skall vara lätta och tysta. Tyget skall andas och släppa ut svett när 

man är aktiv. Man skall kunna reglera kroppstemperaturen genom extra 

ventilationsöppningar under armar och bak på benen. Kläderna skall stoppa 

kall vind och de skall även stå emot en hel dags ösregn. Funktionella detaljer 

som snölås, knäåtstramning, ammunitionshållare och gummerat midjeband 

brukar den erfarne jägaren vilja ha. 

Har du dessa krav på dina jaktkläder så kontakta din jaktbutik för att se Vector 

från Härkila. 

Både byxan och jackan fi nns i många olika storlekar.

VECTOR UPPFYLLER KRAVEN
FRÅN DEN RÖRLIGE JÄGAREN

HÄRKILA

VECTOR 
Vector jacka
Mycket tunn och tyst 

GORE-TEX® jacka som 

andas bra och skyddar i 

alla väder. Bra placerad 

radioficka, ventilationsöpp-

ningar under ärmarna och 

reglerbara huva.

Storlek 46-62. Pris 4.495:-

Vector byxor
Lätta och tysta GORE-TEX® 

byxor med ventilations-

öppningar på benen och 

remmar nertill. 

Storlek 46-60/ 33”, 48-

54/31”, 48-54/35”.

Pris 3.495:-
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Januari
13 - Orsa - DÄK
27 - Hudiksvall - GÄK

Februari
3 - Timmele/Ulricehamn - VSÄK
17 - Uddeholm - BÄK
11 - Gideå - VNÄK
11 - Moheda - SSÄK

Mars
4 - Överkalix I - NÄK
4 - Heby - ÖSÄK
24 - Åsele - VBÄK

April
28 - Ockelbo - GÄK

Maj
6 - Hunneberg - VSÄK
19 - Östersund - JHÄK
26 - Lycksele - VBÄK
26 -Torne/Grimslöv - SSÄK

Juni
3 - Luleå - NÄK
3 - Alfta - GÄK

Juli
21 - Strömsund - JHÄK

Augusti
4 - Junsele - VNÄK
4 - Sunne - BÄK
5 - Överkalix II - NÄK
5 - Hassela - GÄK
11 - Rättvik - DÄK
12 - Rättvik - DÄK
18 - Bredsele Park -  VBÄK
18 - Vårgårda - VSÄK
25 - Ånge - VNÄK

September
30 - Eksjö/Skedhult - SSÄK
30 - Tierp - ÖSÄK

Oktober
-

November
10 - Eda -BÄK
24 - Hammarstrand - JHÄK

December
-

Utställningskalender 2018
Här kan du se samtliga av Svenska Älghundklubbens utställningar – när, var och vilken 

lokalklubb som arrangerar. För ytterligare information om domare mm se älghundklub-
bens hemsida www.alghundklubben.com. Här länkas du till arrangerande lokalklubb. Tänk 
på att man inte får starta på jaktprov innan hunden är utställd så anmäl din unghund på 

utställning så du har detta klart inför jaktprovssäsongen.
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Hur kommer våra nya jakt-
provsregler att påverka aveln 
och jaktprovverksamheten? 
Vi har ju haft några år av turbulens inom Svenska Älghundklubben på grund av 
önskan om en gemensam databas i norden. Och vid årsstämman 2016 så togs beslut 
om nya jaktprovregler för Sverige som skulle vara mer anpassade till våra nordiska 
grannars provregler.  Dessa regler togs nu i bruk vid jaktprovsäsongen 2017.  
Text: Kjell Lennartsson

Efter att ha studerat fördelningen på prisvalörerna vid 
årets jaktprov så ser det ut som att de regler som vi nu 
har kommer att påverka både avelsverksamheten och 
provverksamheten ganska ordentligt.
 
Vi har jämfört jaktproven på alla raser från 1/8-31/12 år 
2016 och år 2017. Då ser vi att andelen första pristagare 
ligger i år på 36 % och under motsvarande tid förra året 
så låg vi på 56 %. Det är alltså en markant lägre andel 
1:a pristagare. Tittar vi på andelen 2:a pris och 3:e pris så 
är de nästan oförändrade. Däremot så ökar andel nollor 
drastiskt. Om vi antar att de flesta som startar sina hun-
dar har haft som ambition att köra fram sina hundar till 
jaktchampions så kommer det att behövas ca 37 % fler 
provdagar för att få fram en hund till jaktchampion med 
dessa nya regler. Den kanske är någon procent som ger 
upp och inte kommer tillbaka men de flesta startar nog 
tills hunden är champion. Då måste vi ställa oss frågan 
om vi har en jaktprovsverksamhet som skulle klara av fler 
provdagar?  Troligtvis så har vi inte det. Flera lokalklub-
bar har haft problem med att genomföra alla prov som 

önskas. Vi måste rekrytera fler domare nu men det kan 
nog också bli problem.  Det är nog snarare så att när 
dessa nya regler antogs så tappade flera klubbar en del 
av sin domarkår. Vad händer då om vi inte kan ta emot 
alla som önskar till att starta på jaktprov? Måste vi neka 
hundägare som startar sin hund första gången så innebär 
det att vi kan få en lägre pristagarprocent inom jämthun-
drasen. Detta i sin tur medför ju att vi får en snävare 
avelsbas inom hanhundsaveln då de allra flesta enbart 
parar för jaktchampions. Tar det längre tid att få fram sin 
hund till jch så får man även längre generationsintervall, 
vilket även gör att takten på avelsframstegen saktar av. 
Anledningen till raset i prisvalörerna beror på att den 
genomsnittliga poängsumman har gått ner från 65,22 till 
47,10 poäng. Och detta kan bero på att det gjordes en 
del större förändringar i koefficienterna i de nya reglerna. 
Koefficienterna är det tal man multiplicerar den poäng 
som man ger på varje moment. En högre koefficient 
tyder på att man väger detta moment tungt och att man 
värdesätter denna egenskap mycket högt.



11

Här nedan har vi gjort en sammanställning för att visa 
vad det skiljer på nya och gamla regler. 

Det som påverkar mest på provens poäng på årets 
prov är att i de nya reglerna har de tre ståndmomenten 
”Ståndskall på upptagsplatsen”, ”Ståndskallets kvalitét” 
och ”Förmåga att ställa flyende älg” fått en högre vik-
tning med en sammanlagt koefficientökning på 1,5. 
Det gör att idag så måste hunden ha bra poäng i dessa 
moment för att poängen skall räcka till 1:a pris. Sökets 
omfattning har getts högre vikt med 0,5. Så det ställs 
högre krav på att hundarna visar upp ett bra sök. Hundar 
som tar upp på första sökturen får K = 5 som tidigare 
men i och med att momentet gått från 1,0 till 1,5 i 
koefficient så har upptag på första sökturen fått större 
negativa konsekvenser än tidigare.  Momentet ”Avstånd 
till upptagsplatsen” har tagits bort vilket säkert var bra 
då det nog många gånger var mer slumpen som avgjorde 
hur långt bort hunden fann älgarna. Momentet skalltid 
väger nu lättare genom att man där sänkt koefficienten 
med 0,5. Vi vet att skalltid korrelerar mycket bra med 
övriga ståndmoment så att vikta ner på detta moment 
var kanske inte så klokt. Detta tillsammans med att 
ståndskallets kvalitet getts en högre viktning får ju till 
effekt att gångstånd värderas mycket lägre och är till 

nackdel för hunden om det blir mycket gångståndstid. 
Det som skiljer från de gamla reglerna är att vi höjt 
kraven på förföljande från 3 km tidigare tills 5 km. Men 
vi har viktat ner momentet från 1,0 till 0,5. Så vi ställer 
högre krav men vi tonar ner betydelsen av egenskapen. 
Vi borde kanske i stället haft en brytpunkt när förföl-
jandet blir för långt och poängen går ner. Lydnad och 
samarbete är oförändrat men det klart om man tappar 
mycket på ståndmomenten så kan man ta igen en del om 
man har bra lydnad på sin hund. Det som kan ses som en 
fördel nu är att hundarna blir provade på fler prov vilket 
gör att egenskapsindexen blir mer tillförlitliga. Och de 
kommer att få än mer betydelse nu för nu är det ju vik-
tigt att välja hundar med bra ståndindex om man vill fa 
fram hundar snabbt på jaktprov.

Sammafattningsvis så var väl intentionerna att styra 
aveln mot hundar med bra ståndegenskaper, vilket i och 
för sig är bra men vi kanske tog i lite väl mycket då vi nu 
riskerar att det påverkar avelsbas och generationsintervall 
på ett negativt sätt. Men nu får vi leva med dessa regler 
i de fem år som de ligger fast och sedan bör vi göra en 
ordentlig utvärdering för att se om vi lyckats gallra fram 
bättre ståndhundar med dessa regler.

Anledningen	till	raset	i	prisvalörerna	beror	på	att	den	genomsnittliga	poängsumman	har	gått	ner	från	
65,22	till	47,10	poäng.	Och	detta	beror	på	att	det	gjordes	en	del	större	förändringar	i	koefficienterna	i	
de	nya	reglerna.		

Koefficienterna	är	det	tal	man	multiplicerar	den	poäng	som	man	ger	på	varje	moment.	En	högre	
koefficient	tyder	på	att	man	väger	detta	moment	tungt	och	att	man	värdesätter	denna	egenskap	
mycket	högt.	

Här	nedan	har	vi	gjort	en	sammanställning	för	att	visa	vad	det	skiljer	på	nya	och	gamla	regler.		

Gamla	regler	 		 		 Nya	regler	 		 		
		 Moment	 Koeffic		 		 		 Moment	 Koeffic	 Förändring	

1	 Tempo	under	sök	 0	 		
1.	
A		 Tempo		 0	 		

2	 Sökets	omfattning	 1	 		 1.B		 Sök	 1,5	 	+	0,5	
3	 Förmåga	att	finna	älg	 1	 		 2.	 Förmåga	att	finna	älg.	 1	 -	
4	 Avstånd	till	upptagsplatsen	 0,5	 		 		 		 		 	-	0,5	

5	 Ståndskall	på	upptagsplats	 1	 		 3.	
Förmåga	att	ställa	på	
upptagsplats	 1,5	 	+	0,5	

6	 Ståndskallets	kvalitet	 1	 		 4.	 Ståndskallets	kvalitet	 1,5	 	+	0,5	
7	 Vilja	att	förfölja	flyende	älg	 1	 		 5.		 Vilja	att	förfölja	 0,5	 	-	0,5	

8	
Förmåga	att	ställa	flyende	
älg	 1	 		 6.	 Förmåga	att	ställa	flyende	älg	 1,5	 	+	0,5	

9	 Skalltid	 1	 		 7.	 Skalltid	 0,5	 	-	0,5	
10	 Skallets	hörbarhet	 0,5	 		 8.		 Skallets	hörbarhet	 0,5	 -	
11	 Skallets	täthet	och	täckning	 0,5	 		 9.		 Skallets	täthet	och	täckning	 0,5	 -	

12	 Samarbete	 0,5	 		
10.	
A	 Samarbete	 0,5	 -	

13	 Lydnad	 1	 		
10.	
B	 Lydnad	 1	 -	

	

Det	som	påverkar	mest	på	provens	poäng	på	årets	prov	är	att	i	de	nya	reglerna	har	de	tre	
ståndmomenten	”Ståndskall	på	upptagsplatsen”,	”Ståndskallets	kvalitét”	och	”Förmåga	att	ställa	
flyende	älg”	fått	en	högre	viktning	med	en	sammanlagt	koefficientökning	på	1,5.	Det	gör	att	i	dag	så	
måste	hunden	ha	bra	poäng	i	dessa	moment	för	att	poängen	skall	räcka	till	1:a	pris.		

Sökets	omfattning	har	getts	högre	vikt	med	0,5.	Så	det	ställs	högre	krav	på	att	hundarna	visar	upp	ett	
bra	sök.	Hundar	som	tar	upp	på	första	sökturen	får	K	=	5	som	tidigare	men	i	och	med	att	momentet	
fått	gått	från	1,0	till	1,5	i	koefficient	så	har	upptag	på	första	sökturen	fått	större	negativa	
konsekvenser	än	tidigare.		Momentet	”Avstånd	till	upptagsplatsen”	har	tagits	bort	vilket	säkert	var	
bra	då	det	nog	många	gånger	var	mer	slumpen	som	avgjorde	hur	långt	bort	hunden	fann	älgarna.	

Momentet	skalltid	väger	nu	lättare	genom	att	man	där	sänkt	koefficienten	med	0,5.	Vi	vet	att	skalltid	
korrelerar	mycket	bra	med	övriga	ståndmoment	så	att	vikta	ner	på	detta	moment	var	kanske	inte	så	
klokt.	Detta	tillsammans	med	att	ståndskallets	kvalitet	getts	en	högre	viktning	får	ju	till	effekt	att	
gångstånd	värderas	mycket	lägre	och	är	till	nackdel	för	hunden	om	det	blir	mycket	gångståndstid.	
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www.kahles.se

Nya Kahles Helia-serien

Alltid perfekt bild!

Helt ny serie; 
Helia med förfinad optik från Helia 5 som 
den ersätter. 2-10x50 är helt ny från Kahles. 
1-5x24 och 2,4-12x56 gör serien komplett. 

Helia 2-10x50i

Helia 1-5x24i

Helia 2,4-12x56i

Ny!
15 990:-

14 990:-

16 990:-
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Alltid perfekt 
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Webbaserad avelsutvärdering 
via “Hittaälghund.se”
Jaktprov och utställning är de avelsverktyg vi har i dag för att utvärdera 
avelsresultat på våra älghundar. Så har det varit i ca drygt 60 år. Det har 
fungerat fint och de flesta kan nog intyga att vi haft stora avelsfram-
steg inom älghundsraserna under denna tid. Men det kanske inte har 
avspeglat sig fullt ut på pristagarprocenten på våra raser inom SÄK. 

Jämthundklubben har gjort webbundersökningar 
där mer än 800 jämthundsägare svarande. Hos dessa 
svarande så låg pristagarprocenten på över 60 % på 
de fem senaste hundarna vilket skall jämföras med 
rasgenomsnittet på 29%. Vi tolkar det som att de 
som svarat har varit mer intresserade av jaktprov än 
den genomsnittliga jämthundsägaren. Samtidigt så 
ger det starka indikationer om att vi kan nå en än 
högre pristagarprocent om alla hundar fick optimala 
förutsättningar och om fler vågade starta på jaktprov. 
I dag så vet vi faktiskt inte mycket om de 70 % av 
populationen som inte kommer på prov.  

Därför skulle det vara mycket intressant att köra 
igång ett projekt där vi kan analysera hela popula-
tionen. Vi har dessa möjligheter i dag genom vår 
databas Hittaälghund.  

Idén är att vi gör en webbaserad avelsutvärdering 
via Hittaälghund där hundägaren får en personlig 
länk via sms eller email där han går in och svarar på 
ett antal frågor om hur hunden jagar, hur länge han 
skällt, eventuella sjukdomar, mentalitet, etc. Vi kan 
givetvis avgöra hur ofta vi vill sända ut dessa länkar 
men förslagsvis så skickas den ut varje år tills hunden 
är 10 år. Allt automatiseras så att man direkt kan få 
ut dynamisk avelsstatistik men även sjukdomsstatistik 
på Hittaälghund.  

Observera att detta inte på något sätt ersätter jakt-
prov och utställningar i vårt avelsarbete. Men det 
kan vara ett ypperligt kompletterande hjälpmedel i 
avelsarbetet.

Varje år när hunden ” fyller år” så gör ägaren följande:  

• Ägaren får ett email eller sms med en länk till  
Hittaälghund. 

• Han går in på länken på sin telefon eller på sin dator 
och fyller i ett antal enkla frågor. 

• Datorn sammanställer automatiskt dynamisk statis-
tik på både rasnivå och på föräldrar så som vi önskar 
utifrån de frågor som ställts. 

Vad har vi att vinna på att införa detta?

Jaktlig information från de 70 % som aldrig kom-
mer på jaktprov. T.ex. så kan det vara hundar som 
ofta skäller bra men ägaren är totalt ointresserad av 
jaktprov. Det kan ju också bero på att ägaren gett 
hunden för lite jaktmöjligheter och därför inte jagar.  
Vi kan se tidig jakt, skalltider, vilja att förfölja mm. Vi 
kan få information om konditionsträning mm.

Vi kan få in information om mentalitet. Om hunden 
visar rädsla eller aggressivitet. Om hunden är snäll vid 
skjuten älg och snäll med barn. Aggressiva eller rädda 
hundar kommer troligtvis inte på utställning. Och vi 
sammanställer inte avelsstatistik från utställningarna så 
i dag har vi inte någon statistik på mentalitet.
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Vi kan få information om sjukdomar på våra hundar. 
Vi skulle få ett ypperligt avelsredskap där vi lätt för 
fram avelsstatistik på de olika sjukdomar som drabbar 
våra älghundar. I dag så har vi inte något tillförlitlig 
statistik på något mer än HD och ED. 

De mindre raserna kan hitta hundar som jagar bra 
och kanske få dom att starta på jaktprov. Därmed bör 
man även kunna bredda avelsbasen för dessa raser med 
detta projekt.

Det finns ett stort stöd inom SÄK för detta projekt. 
Vid Jämthundklubbens webbundersökning så ställ-
des frågan vad man tyckte om förslaget. Så här såg det 
ut på 800 svarande: 

Förslagsvis så tar rasklubbarna gemensamt fram en 
frågemall för alla raser men man bör även ge varje 
rasklubb möjlighet att ställa frågor för sin specifika 
ras. Laikaklubben kanske vill ha in statistik på vilka 
hundar som spontant skäller fågel, mård, björn mm. 
Det bör gå att få med om så önskas. 

Projektet föreslås att drivas av rasavelsgruppen i 
samarbete med SÄKs avelskommitté och dess data-
kommitté. Vi vet att vi har stora dataprojekt inom 
SÄK genom anslutningen av övriga Nordiska länders 
provdata, men vi anser att detta är ett mycket viktigt 
avelsinstrument som bör prioriteras.  Finns det behov 
så har styrelsen i Jämthundklubben beslutat att klub-
ben bör stötta projektet ekonomiskt.

Vi föreslår styrelsen i Svenska Älghundklubben att 
starta upp ovanstående projekt.

Rasavelsgruppen. 

Vi	kan	få	information	om	sjukdomar	på	våra	hundar.	Vi	skulle	få	ett	ypperligt	avelsredskap	där	vi	lätt	
för	fram	avelsstatistik	på	de	olika	sjukdomar	som	drabbar	våra	älghundar.	I	dag	så	har	vi	inte	något	
tillförlitlig	statistik	på	något	mer	än	HD	och	ED.		

De	mindre	raserna	kan	hitta	hundar	som	jagar	bra	och	kanske	få	dom	att	starta	på	jaktprov.	
Därmed	bör	man	även	kunna	bredda	avelsbasen	för	dessa	raser	med	detta	projekt.	

Det	finns	ett	stort	stöd	inom	SÄK	för	detta	projekt.	Vid	Jämthundklubbens	webbundersökning	så	
ställdes	frågan	vad	man	tyckte	om	förslaget.	Så	här	såg	det	ut	på	800	svarande:	

	

Förslagsvis	så	tar	rasklubbarna	gemensamt	fram	en	frågemall	för	alla	raser	men	man	bör	även	ge	
varje	rasklubb	möjlighet	att	ställa	frågor	för	sin	specifika	ras.	Laikaklubben	kanske	vill	ha	in	statistik	
på	vilka	hundar	som	spontant	skäller	fågel,	mård,	björn	mm.	Det	bör	gå	att	få	med	om	så	önskas.		

Projektet	föreslås	att	drivas	av	rasavelsgruppen	i	samarbete	med	SÄKs	avelskommitté	och	dess	
datakommitté.	Vi	vet	att	vi	har	stora	dataprojekt	inom	SÄK	genom	anslutningen	av	övriga	Nordiska	
länders	provdata,	men	vi	anser	att	detta	är	ett	mycket	viktigt	avelsinstrument	som	bör	prioriteras.		
Finns	det	behov	så	har	styrelsen	i	Jämthundklubben	beslutat	att	klubben	bör	stötta	projektet	
ekonomiskt.	

Vi	föreslår	styrelsen	i	Svenska	Älghundklubben	att	starta	upp	ovanstående	projekt.	

Rasavelsgruppen.		

(Alla	rasklubbar	inom	SÄK)	
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Elitlista Jämthundar hanar 

Namn Pris %

Tem

po

Sök_

omf

Förm

åga_f

inna

Avstå

nd_u

ppt.

Stån

upptl

Stånk

valite

t

Vilja 

förföl

ja

Ställa

nde 

flyen

de

Skallt

id

Skall

_hör

barh

et

Skallt

äthet

Sama

rbete

Lydn

ad

SÖROMBÄCKENS IVER
35,7 106 99 112 97 96 92 122 99 128 97 104 104 114

REMMAMYRENS ALFONS
44 99 95 100 99 112 113 84 117 125 103 95 103 96

LASSISBACKENS GRYM
36,8 95 99 104 101 123 116 101 121 123 99 117 99 107

HÄRKILAS ÖB V
38,1 90 92 84 77 95 116 99 112 122 95 104 96 82

STÅNDFAST'S ALFONS
36,1 98 84 94 93 120 106 110 125 122 93 86 101 105

HÄNSJÖNS KODIAC
43,5 105 98 111 112 109 116 108 115 116 103 109 109 91

VERKSAMHETENS DACKE
54,8 99 104 93 87 121 111 89 119 115 97 97 107 135

SÖROMBÄCKENS GUNDE
43,8 107 107 103 101 104 107 105 111 113 100 102 106 108

SÖROMBÄCKENS GOTTFRID
45,6 99 97 92 91 106 108 94 111 113 99 111 101 108

SÖROMBÄCKENS EJNO
37,9 110 104 104 101 105 108 100 110 113 98 110 114 109

SÖROMBÄCKENS ESA
45,9 104 96 100 103 113 103 99 103 109 101 100 106 108

BERGAKULLENS LEO
56,5 100 94 97 93 103 109 98 112 109 93 84 92 92

TJURSKALLENS KARO
31,8 102 103 97 95 114 106 104 110 108 99 101 100 89

FJÄLLÄLGENS IRO
32,6 104 106 106 107 114 94 104 105 107 104 104 113 97

NORE LÅNGMONS ZEB
45,3 100 93 92 88 98 100 102 107 107 102 95 102 90

STRÖMARENS ROSS
40 103 97 90 86 95 115 82 101 106 107 97 113 113

NORDJÄMTENS PIL
58,5 101 105 108 108 109 104 99 110 106 102 105 104 106

ALBERTSSONS EGO
46,2 97 94 100 103 116 95 100 103 106 94 89 110 125

HÄRKILAS FABBE III
44,4 104 98 99 97 111 94 95 99 105 100 102 102 99

REMMAMYRENS ARRAK
35,1 106 107 96 97 114 109 90 109 105 99 103 112 112

BOTNEBEKKEN'S BARR
30,6 103 99 106 111 110 106 106 102 104 101 112 98 104

LÅNGSJÖNÄSETS JUBEL
35,8 100 94 99 96 97 100 98 105 103 103 105 97 95

BERGAKULLENS LEIJK
32,8 93 90 96 99 104 109 93 101 103 93 88 102 109

KLÖVKAMPENS VIKING
32,4 105 100 107 112 115 92 88 99 102 108 99 102 101

SÖROMBÄCKENS GUSS
37,9 105 100 94 93 115 87 98 93 101 96 99 104 103

HÄLLEHÖJDEN'S JAPP
38,3 105 105 106 108 111 100 104 101 100 107 102 102 103

SÖROMBÄCKENS JUSSI
38,1 102 108 101 104 106 93 111 101 100 101 107 104 102

GRANHOLMENS BAMSE
33,8 102 106 101 100 100 92 100 93 100 99 103 95 98

STINTÄNGENS AMAZINGARAGORN
48,6 99 97 98 95 88 102 99 99 99 99 112 97 92

HÄNSJÖNS KILLROY
33,3 103 97 106 109 102 106 103 96 98 108 106 102 104

KOUGSTABACKENS HERO
44,4 105 96 97 97 94 98 104 99 98 101 103 97 104

ULLISJAURLANDETS GORM
50 100 100 99 98 98 94 93 97 98 99 103 106 94

PÄÄSKYSEN BUCK
41,7 95 103 98 99 86 90 102 96 98 97 94 108 94
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Elitlista Jämthundar hanar 

Namn Pris %

Tem

po

Sök_

omf

Förm

åga_f

inna

Avstå

nd_u

ppt.

Stån

upptl

Stånk

valite

t

Vilja 

förföl

ja

Ställa

nde 

flyen

de

Skallt

id

Skall

_hör

barh

et

Skallt

äthet

Sama

rbete

Lydn

ad

FÄBOBERGETS TEX
45,5 98 99 102 101 100 114 97 103 97 108 99 95 92

KOUGSTABACKENS ISOR
34,4 100 100 102 106 99 91 105 88 97 106 99 111 95

JÖNSESGÅRDENS TYSON
29,4 99 108 97 101 105 87 100 101 96 106 108 102 107

DUNDERMYRENS LOKE
43,2 102 106 103 104 94 102 106 95 96 97 90 100 116

STRÖMSJÖLIDENS TRIX
52 101 102 101 99 108 100 92 104 95 105 100 109 100

SANDUNGSKALVEN'S ZEKE
34,8 98 100 90 85 94 83 90 78 94 105 101 108 99

TJURSKALLENS ZINGO
36,6 100 90 106 110 91 89 101 100 94 101 96 96 95

RUSKAMETSÄN ATHOS
43,2 106 113 108 105 102 96 97 98 94 99 100 91 93

ULLISJAURLANDETS FOXY
32,4 100 95 96 94 102 96 99 95 93 101 108 109 100

SÖROMBÄCKENS GUSTAV
44,4 99 95 104 106 87 106 107 92 91 100 112 94 99

LÅNGSJÖNÄSETS JOKER
53,8 102 102 114 121 108 111 103 99 90 100 94 91 105

ONNIVAARAN UMPPI
38,2 95 93 99 100 85 96 109 86 89 100 92 96 95

KUUMAKALLEN KEPP
41,9 100 93 104 106 91 98 113 93 89 99 94 102 97

KARHUNKERÄÄJÄN NIXON
39,5 98 101 101 98 91 103 104 83 84 101 101 80 94

KARHUNKERÄÄJÄN TAHVO
51,6 104 103 103 105 74 89 105 86 79 102 109 91 83

FÄBOBERGETS ARRAK
33,3 95 95 98 101 89 77 107 94 79 91 96 91 103

LÅNGSJÖNÄSETS JACK
39,1 98 98 105 109 89 93 100 89 76 102 110 100 92

TENNINGBERGETS D-FRIPPÉ
39,5 98 97 102 101 81 86 111 78 73 98 98 91 87
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Unga Jämthundar hanar med två 1:a pris på jpr och ett 2:a pris

Namn

Prov 
fördel
ning

Kul
lar HD Ed

HD 
INDEX

ED 
INDEX

Sök 
index

Skallti
d 
index Utställning

NÄSJÄMTENS ASSAR 4-0-0-

1

0 B UA 95 101 137 157 Good -Ex

DUNDERMYRENS ZEB 2-1-0-

0

0 A UA 107 91 115 157 Good - CK, BIR

ALBERTSSONS HERO 3-0-0-

0

1 A UA 104 109 110 157 Good-Exelent

LÖNJEDALEN'S QVITT 2-2-0-

0

0 A UA 105 103 110 157 Good-Ck

NÄSJÄMTENS ATTACK 3-0-0-

0

0 B UA 95 101 125 142 VG-CK

ÄLGSTÅNDETS CUJO 3-0-0-

1

0 A UA 110 100 98 157 Good-CK

BALLRAS SIXTEN 3-0-0-

0

0 A UA 105 109 97 157 Good - VG

LAPINKAIRAN NIXON 3-0-0-

0

0 B UA 100 106 120 131 Exelent-CK

ÄLGSTÖTENS ABBE 4-0-0-

0

4 A AU 107 107 89 157 VG-Exelent

ALLANGROPENS CALLE 4-1-0-

0

2 A UA 102 100 94 152 Godd - VG

SÖROMBÄCKENS MUSSE 2-1-0-

0

0 B UA 95 99 125 121 Exelent

STÅNDFAST'S BOSS 4-0-0-

1

3 A UA 110 107 110 135 Exelent

HALLINGNATTEN'S JACK 2-1-0-

3

1 B UA 91 104 100 142 Good-VG

JUHLINBÄCKENS NERO 3-0-0-

0

0 A UA 114 104 84 157 Exelent-Ck

JUHLINBÄCKENS MESSI 3-0-0-

0

2 A UA 110 105 94 147 Godd - CK

ROJ 3-0-0-

0

0 B UA 90 103 104 136 Good

ATLAS 2-1-0-

0

0 A UA 108 106 86 152 Good

ALABERGET EXO 2-1-0-

1

0 A UA 106 102 110 126 Exelent

JETRO 2-1-0-

0

0 A UA 108 108 104 131 Very Good

ASPUDDENS DIESEL 3-0-0-

0

0 A UA 111 104 78 157 Very Good

MOTTIBÄCKENS HERO 3-0-0-

0

1 A UA 112 103 78 157 Good- exelent

BALLRAS SINGO 3-0-0-

0

0 A UA 105 109 78 157 Very Good

JAMTVOLLENS BOSS 3-0-0-

0

0 A UA 105 106 78 157 Suff-Exelt

KOUGSTABACKENS ORKAN 3-0-1-

0

0 A UA 111 104 104 130 Good

BALLRAS SMIRNOFF 2-1-0-

0

0 A UA 109 104 86 147 Suff-Exelt

NÄSBYHEDENS BONZO 3-0-0-

0

0 A UA 107 102 86 147 VG-CK BIR

ALLJAKTENS BARRE 3-0-0-

1

0 A UA 104 103 119 113 Good - CK 

ALFONS 3-0-0-

2

0 A UA 107 102 100 131 Very Good

ALLANGROPENS CROSS 4-0-1-

1

2 B UA 91 100 110 121 Good- Very Good

RÖDEBUANS ECCO 2-1-0-

3

0 B UA 100 109 112 118 Good-Very Good

DUNDERMYRENS ZUCK 3-0-0-

1

0 A UA 107 99 120 110 Good-Very Good

MOTTIBÄCKENS IBRAHIMOVIC 3-0-0-
1

0 A UA 112 102 110 118 Exelent

ALLANGROPENS CAX 2-1-1-

0

2 B UA 91 100 125 102 Very Good-Exel.

BLACKEREDS JACK 4-0-0-

0

0 A UA 104 103 78 146 Exelent-CK, BIR

KOLARBERGETS FELIX 3-0-0-

1

3 A UA 110 103 114 106 Good- Exelent

ELGSKALLENS NITRO 3-0-0-

1

0 A UA 105 101 98 122 Exelent

PERMINGS BJÖRN 3-0-0-

2

0 A UA 104 106 72 147 Exelent

GLÄJSJÖNS CROSS 3-0-1-

0

0 A UA 112 103 114 102 Good-Very Good

ÄLGSKALLETS QIRO 3-0-0-

1

0 B UA 97 109 106 110 Good
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Unga Jämthundar hanar med två 1:a pris på jpr och ett 2:a pris

Namn

Prov 
fördel
ning

Kul
lar HD Ed

HD 
INDEX

ED 
INDEX

Sök 
index

Skallti
d 
index Utställning

BISSJÖSKOGENS CHALLE 3-0-0-

1

0 B UA 92 103 106 110 Good- Very Good

BALLRAS SUDDEN 3-0-0-

1

0 A UA 104 109 80 134 Good- VG

SKÄLLBÄCKENS BOJ 2-1-0-

0

1 A UA 107 104 78 136 VG- exelent

RISTJERNET'S FOPPA 2-2-0-

1

0 A UA 108 98 82 126 Good-exelent

HULKENS PRIKK 3-0-0-

1

0 A UA 112 105 89 118 Exelent

JÄMTLANDETS CORAX 3-0-0-

2

0 A UA 105 97 113 94 VG- exelent

KVANNILDALENS ROTAX 2-1-1-

1

0 A UA 101 100 86 114 VG-CK

FÄBOBERGETS BORE 3-0-0-

0

0 B UA 87 98 94 105 Good

KARDUSUDDENS FAJT 3-1-0-

2

0 A UA 110 104 94 97 Good- VG

BÖSSLINGES DACKE 3-0-0-

3

0 A UA 108 108 102 85 Good-exelent

FISKTJÄRNLIDENS IX 2-1-0-

1

0 A UA 106 107 78 106 VG

BADSJÖBEKKEN'S BERRA 3-0-1-

2

1 A UA 105 104 94 89 VG- exelent

KÄRSMIRENS ROCKY 3-0-1-

0

0 B UA 89 106 63 118 Good

BÖSSLINGES DIETER 2-1-0-

2

0 A UA 109 108 94 83 VG- exelent

KVANNILDALENS ROCKEN ROLL3-0-0-
3

0 B UA 90 100 107 66 VG- exelent

KOLARBERGETS HASU 2-1-0-

1

0 A UA 106 104 47 118 Exelent

Foto: Emil Westling
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Tävlingarna gick av stapeln i trakterna 
runt Fredriksberg/Säfsen och med 
Bergslagens Älghundklubb som me-
darrangör och ordnade med provmark-
er, vägvisare och domare mm. 

Förläggningen samt tävlingscentrat 
var på Säfsen Resort där alla blev väl 
inkvarterade i fina stugor.

Ungdomsmästerskapet bjöd på bra 
jaktväder men det visade sig att älgarna 
i området inte var lika samarbetsvilliga 
som hundarna förväntade sig. Det blev 
sken direkt i upptagen och älgarna såg 
ofta till att ta till sin tillflykt ut i sjöar 
och vattendrag.

Men tävling är tävling och varje 
poäng räknas. Och när kollegiet var 
avslutat stod Fabianssons Assi som 
segrare med förare Emma Märges från 
Edsbyn med 35 poäng. 2:a platsen 

gick till Fåglingsbergets Falcon med 
förare Emil Sundvisson på 33 poäng. 
Tredjeplatsen knep Sörbyåsens Cleo 
med förare Linus Lindell.

Påföljande dag var det dags för Klubb-
mästerskapet och precis som dagen 
innan bjöds hundarna på flyktbenägna 
älgar och inte sällan med vatten som 
mål. Den hund som lyckades bäst var 
Mörka skogs J II Assar med förare 
Klas Staffas som lyckades skrapa ihop 
63,5 poäng. Den regerande mästaren 
Tjärnbackens Emser med förare Mat-
tias Elversson kom på en 2:a plats och 
skrapade ihop för dagen 38 poäng. På 
3:e plats kom Ängabäckens Ecco med 
Tommy Åberg även han på 38 poäng.

Båda mästerskapet livesändes som 
vanligt av Åke Handler och Tracker på 
ett förträffligt sätt.

Svenska Jämthundklubben vill tacka 
Bergslagens Älghundklubb, domare, 
vägvisare och övriga funktionärer för 
väl utförda mästerskap 2017.

Stafettpinnen rullar vidare och hösten 
2018 arrangerar vi mästerskapen 
någonstans i Västerbotten med Väster-
bottens ÄK som medarrangör.

Svenska Jämthundklubbens Jaktprovs-
kommitte

2017 års upplaga 
av Jämthundklubbens 
ungdoms- och klubbmästerskap

Våra sponsorer är:  
Lapua, Norrskog, Dina försäkringar, 
Gällö Skog

Text och foto Magnus Röjlind och Stefan Persson
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Prispallen UKM fr.v. Emil Sundvinsson, Emma Märges, och Linus Lindell.

Prispallen KM fr.v. Tommy Åberg, Klas Staffas och Mattias Elversson.
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1. SE J(LÖ)CH SE UCH MÖRKA SKOGS J II ASSAR SE34910/2014  

Mor: J SLAGSTIGENS BUSAN SE28666/2011 
Far: SE J(LÖ)CH ALLANGROPENS A‐ERO SE36884/2012 

Förare: Klas Staffas, Linghed 

Pris: 2  
Poäng: 63,5  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
10  5  7  9  6  10  3  6  8  8  7  4 

 
Berättelse  
Provort: Sågen. ID‐koll: Ja. Släpp kl 06:35. Sökturer flera mellan 06:35 och 07:45 (Utmärkt tempo). 
Inkallning under sök kl 07:45 (Kan kallas in och kan kopplas). Upptag kl 08:09 (avstånd 1300 m). 
Faststånd mellan 08:14 och 10:20. Älgkontakt, skottillfälle kl 10:20. Förföljande mellan 10:20 och 
11:30 (sträcka 7000 m). Stöt kl 10:20. Återgång efter förföljande mellan 11:30 och 12:13. Traktbyte 
mellan 12:13 och 12:35. Släpp kl 12:35. Söktur mellan 12:35 och 12:58 (avstånd 800 m) (Mycket bra 
tempo). Upptag kl 13:28 (avstånd 1500 m). Avslut prov kl 13:30. Skallens täthet: 75‐79 skall per 
minut. Skallens täckning: Något periodiskt. Skallens hörbarhet: Mycket bra. 

   

 

 

2. SE J(LÖ)CH TJÄRNBACKENS EMSER SE56210/2011 

Mor: SE UCH SE J(LÖ)CH BJÖRNDALENS ROSSI S41878/2008 
Far: SE J(LÖ)CH SE UCH GUFFARS DUMLE S17360/2007 

Förare: Mattias & Hanna Elversson 

Pris: 0  
Poäng: 38  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
5  10  8  1  0  10  1  0  KEB  KEB  7  4 

 

Berättelse  
Provort: Ulriksberg. ID‐koll: Ja. Släpp kl 06:30. Upptag kl 06:41 (avstånd 640 m). Förföljande mellan 
06:41 och 07:55 (sträcka 6500 m). Återgång efter förföljande mellan 07:55 och 08:25. Traktbyte 
mellan 08:25 och 09:05. Släpp kl 09:05. Söktur mellan 09:05 och 11:28 (avstånd 4000 m) (Bra tempo). 
Traktbyte mellan 11:28 och 11:49. Släpp kl 11:49. Söktur mellan 11:49 och 12:17 (avstånd 950 m) 
(Bra tempo). Inkallning under sök kl 11:50 (Kan kallas in och kan kopplas). Hund tillsammans med 
provgrupp mellan 12:17 och 12:42. Avslut prov kl 12:42. 

   

 

 

3. SE J(LÖ)CH ÄNGABÄCKENS ECCO S30389/2009 

Mor: SE J(LÖ)CH JÄRNKROKENS ACCA S18425/2006 
Far: SE J(LÖ)CH FI JCH DUNDERMYRENS FOPPA S19102/2002 

Förare: Tommy Åberg, Galven 

Pris: 0  
Poäng: 38  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
6  8  10  1  KEB  10  2  0  KEB  KEB  7  4 

  
Berättelse  
Provort: gäddsjöberg. ID‐koll: Ja. Släpp kl 06:30. Inkallning under sök kl 06:31 (Kan kallas in och kan 
kopplas). Sökturer flera mellan 06:31 och 07:30 (Mycket bra tempo). Upptag kl 07:42 (avstånd 1050 
m). Gångstånd mellan 07:42 och 07:44 (sträcka 200 m). Förföljande mellan 07:44 och 08:35 (sträcka 
4900 m). Återgång efter förföljande mellan 08:35 och 08:50. Traktbyte mellan 08:50 och 09:08. 
Sökturer flera mellan 09:08 och 11:55 (Godtagbart tempo). Hund tillsammans med provgrupp mellan 
11:55 och 11:58. Upptag kl 12:01 (avstånd 300 m). Förföljande mellan 12:01 och 12:21 (sträcka 1200 
m). Söktur mellan 12:21 och 12:52 (avstånd 650 m) (Godtagbart tempo). Hund tillsammans med 
provgrupp mellan 12:52 och 13:00. Avslut prov kl 13:00. Allmän kommentar: 07:30 ut. 

   

 

 

4. SE J(LÖ)CH NO UCH SE UCH KVANNILDALENS ROCKEN ROLL SE15833/2015 

Mor: SE J(LÖ)CH SLAGSTIGENS COLA SE31002/2012 
Far: SE UCH SE J(LÖ)CH LASSISBACKENS GREY SE34889/2011 

Förare: John Eliasson, Ramsjö 

Pris: 0  
Poäng: 32  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
6  6  8  1  0  10  1  0  KEB  KEB  7  4 

 
Berättelse  
Provort: fredriksberg. ID‐koll: Ja. Släpp kl 06:34. Sökturer flera mellan 06:34 och 07:00 (Bra tempo) 
400‐599 m ut. Inkallning under sök kl 06:35 (Kan kallas in och kan kopplas). Upptag kl 07:52 (avstånd 
1120 m). Förföljande mellan 07:52 och 08:30 (sträcka 7200 m), går i sjö. Återgång efter förföljande 
mellan 08:30 och 09:08, 1500 m. Sökturer flera mellan 09:08 och 10:00 (Bra tempo). Upptag kl 11:39 
(avstånd 1900 m), pejlar o bekräftar spår senare. Förföljande mellan 11:39 och 12:52 (sträcka 7000 
m), till provslut. Avslut prov kl 12:52. Hund åter efter provslut kl 13:45. 

   

Resultat KM
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5. SE J(LÖ)CH FI JCH ATHUKENS W‐N WILHELM SE38868/2014 

Mor: FI JCH TUIKE SALON WERONICA FI50033/10 
Far: SE J(LÖ)CH KARHUNKERÄÄJÄN NIXON SE46755/2011 

Förare: John Högström, Hammerdal 

Pris: 0  
Poäng: 32  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
6  6  9  1  KEB  8  1  0  KEB  KEB  7  4 

 
Berättelse  
Provort: Frediksberg. ID‐koll: Ja. Släpp kl 06:30. Sökturer flera mellan 06:30 och 06:49 400‐599m(Bra 
tempo). Inkallning under sök kl 06:32 (Kan kallas in och kan kopplas). Upptag kl 07:32 spårsäkrat 
(avstånd 830 m)i fel vind. Förföljande mellan 07:32 och 08:03 (sträcka 3,5km m). Återgång efter 
förföljande mellan 08:03 och 08:23. Traktbyte mellan 08:23 och 09:08. Släpp kl 09:08. Sökturer flera 
mellan 09:08 och 13:16 (Bra tempo). Avslut prov kl 13:17. 

   

 

 

6. SE J(LÖ)CH SE VCH ÄLGOXENS AZZIE SE13739/2013  

Mor: SE J(LÖ)CH SE VCH NO J(L)CH SE UCH SÖROMBÄCKENS GRY SE37027/2010 
Far: NO UCH NORD J(LÖ)CH SE UCH BOTNEBEKKEN'S A‐ERO N17411/07 

Förare: Roger Modén, Hagfors 

Pris: 0  
Poäng: 31,5  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
10  5  6  3  0  8  2  0  KEB  KEB  7  4 

 

Berättelse  
Provort: valåsfjäll. ID‐koll: Ja. Släpp kl 06:30. Sökturer flera mellan 06:30 och 09:45 (Utmärkt tempo). 
Inkallning under sök kl 09:00 (Kan kallas in och kan kopplas). Traktbyte mellan 09:45 och 09:55. Släpp 
kl 09:55. Upptag kl 09:58 (avstånd 185 m). Faststånd mellan 09:58 och 10:10. Förföljande mellan 
10:10 och 10:35 (sträcka 3500 m). Återgång efter förföljande mellan 10:35 och 10:39. Sökturer flera 
mellan 10:39 och 14:58 (Utmärkt tempo). Avslut prov kl 14:58. Hund åter efter provslut kl 14:58. 

   

 

 

7. BRUAVOLLEN'S AJAX NO41513/14  

Mor: KAPARVIKENS DEMI NO33362/11 
Far: SE J(LÖ)CH NO J(L)CH SE UCH ELGSTÖA'S GREY NO39901/12 

Förare: Petter Broen, Budalen Norge 

Pris: 0    
Poäng: 28,5  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
7  6  8  1  0  10  1  0  KEB  KEB  0  4 

 
Berättelse  
Provort: Bråthöjden. ID‐koll: Ja. Släpp kl 06:30. Sökturer flera mellan 06:34 och 07:24 (Mycket bra tempo) 
Kan kallas in på sök. Hund tillsammans med provgrupp mellan 07:24 och 07:24. Upptag kl 07:52 (avstånd 
600 m). Förföljande mellan 07:52 och 09:15 (sträcka 10000 m). Hunden kontaktsökande mellan 09:15 och 
09:54. Hämtas med bil och traktbyte mellan 09:54 och 10:07. Släpp kl 10:07. Söktur mellan 10:07 och 
10:24 (avstånd 200 m) (Godtagbart tempo). Söktur mellan 10:24 och 11:06 (avstånd 700 m) (Bra tempo). 
Hund tillsammans med provgrupp mellan 11:06 och 11:06. Upptag kl 11:25 (avstånd 850 m). Förföljande 
mellan 11:25 och 11:27 (sträcka 400 m). Gångstånd mellan 11:27 och 11:30 (sträcka 200 m). Förföljande 
mellan 11:30 och 11:47 (sträcka 1500 m). Återgång efter förföljande mellan 11:47 och 11:52. Traktbyte 
mellan 11:52 och 13:10. Släpp kl 13:10. Hund tillsammans med provgrupp mellan 13:10 och 13:17. Söktur 

                           
             

 

 

8. SE J(LÖ)CH HÄNSJÖNS XANTIE SE26858/2014 

Mor: SE J(LÖ)CH HÄNSJÖNS QVINNZIE SE21964/2012 
Far: SE J(LÖ)CH ALABERGET BOSS SE55748/2011 

Förare: Mats Björn, Torsby 

Pris: KEB  
Poäng: 10  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
6  4  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB 

 
Berättelse  
Provort: Säfsen. ID‐koll: Ja. Släpp kl 06:30. Sökturer flera mellan 06:30 och 10:30, 250 ‐ 400 m (Bra 
tempo). Inkallning under sök kl 07:15 (Kan kallas in och kan kopplas). Avslut prov kl 10:30. Allmän 
kommentar: Älgtomma marker. 
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9. SE J(LÖ)CH NYBOÅSENS BJARNE SE31804/2013  

Mor: SE J(LÖ)CH STRÖMSJÖLIDENS NILA S39938/2009 
Far: SE J(LÖ)CH SE UCH MALMLÅNGENS CASTOR S48210/2008 

Förare: Pär Olsson, Idre 

Pris: KEB  
Poäng: 10p  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
6  4  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB 

 
Berättelse  
Provort: Tyfors. ID‐koll: Ja. Släpp kl 06:41. Söktur mellan 06:41 och 10:15 (avstånd 2600 m) (Utmärkt 
tempo). Sökturer flera mellan 10:15 och 10:41, 0 ‐ 250 m (Bra tempo). Inkallning under sök kl 10:20 
(Kan kallas in och kan kopplas). Avslut prov kl 10:41.    

 

 

10. SE J(LÖ)CH BLISKOGENS BIRK SE14210/2014 

Mor: SE J(LÖ)CH RIBBOHYTTAN'S MILLA S36242/2008 
Far: SE J(LÖ)CH NO J(L)CH NORE LÅNGMONS ZEB SE31956/2011 

Förare: Rolf Liikamaa, Korpilombolo 

Pris: 0  
Poäng: 19,5  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
4  3  6  1  0  7  1  0  KEB  KEB  0  3 

 
Berättelse  
Provort: Tyfors. ID‐koll: Ja. Släpp kl 06:30. Inkallning under sök kl 06:31 (Kan kallas in och kan 
kopplas). Upptag kl 06:48 (avstånd 530 m). Förföljande mellan 06:48 och 7:59 (sträcka 2800 m). 
Traktbyte mellan 9:41 och 9:51. Släpp kl 09:51. Sökturer flera mellan 09:51 och 10:47 (Godtagbart 
tempo). Brutit prov kl 11:30. Allmän kommentar: Hunden hämtas med hjälp av bil.. 

 



Jag nöjer mig bara med det bästa.
Min bästa jaktkamrats trygghet är min 

trygghet, så därför väljer jag Agria.

Ring 0775-88 88 88 eller gå in på agria.se

Agria Djurförsäkring är länsförsäkringsgruppens specialistbolag för djur- och grödaförsäkring.

Thomas Ekberg, Yrkesjägare
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Resultat UKM

 

 

1. J FABIANSSONS ASSI SE29395/2015 

Mor: SE J(LÖ)CH STORVILTJÄGARENS CISSI SE47396/2012 
Far: SE J(LÖ)CH URMAKANS ATTACK SE26910/2012 

Förare: Emma Märges, Edsbyn 

Pris: 0  
Poäng: 35  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
6  10  7  1  0  6  1  0  KEB  KEB  7  4 

 
Berättelse  
Provort: fredriksberg. ID‐koll: ja. Släpp 06:30. Inkallning under sök kl 06:30 (Kan kallas in och kan 
kopplas).. Sökturer flera mellan 06:30 och 09:20 (Bra tempo). Hund tillsammans med provgrupp 
mellan 09:20 och 09:20. Upptag kl 09:37 (avstånd 930 m). Förföljande mellan 09:37 och 09:52 
(sträcka 2200 m). Återgång efter förföljande mellan 09:52 och 10:05. Sökturer flera mellan 10:05 och 
14:37 (Bra tempo). Avslut prov kl 14:37. Hund åter efter provslut kl 14:37. 

   

 

 

2. J FÅGLINGSBERGETS FALCON SE26511/2011 

Mor: NOLSTERBYS HELLA S24461/2005 
Far: SAREK S19356/2003 

Förare: Emil Sundvisson, Åsarna 

Pris: 0  
Poäng: 33p  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
7  8  6  1  0  10  1  0  KEB  KEB  7  4 

 
Berättelse  
Provort: Bråthöjden. ID‐koll: Ja. Släpp kl 06:30. Sökturer flera mellan 06:36 och 07:23 600 ‐ 800 m 
(Mycket bra tempo). Hund tillsammans med provgrupp mellan 07:23 och 07:23. Upptag kl 08:20 
(avstånd 650 m). Förföljande mellan 08:20 och 08:45 (sträcka 5300 m), Älgen går i sjön. Återgång 
efter förföljande mellan 08:45 och 10:10. Traktbyte mellan 10:10 och 10:25. Släpp kl 10:25. Sökturer 
flera mellan 10:25 och 13:35 (Bra tempo). Avslut prov kl 13:35. Hund åter efter provslut kl 13:35. 

 

 

3. SE J(LÖ)CH SÖRBYÅSENS CLEO SE22784/2013 

Mor: SE J(LÖ)CH KÄRSMIRENS MIRA S24921/2009 
Far: SE J(LÖ)CH SE UCH ÄLGSKALLETS GHANDI SE28766/2010 

Förare: Linus Lindell, Malung 

Pris: 0    
Poäng: 29  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
6  6  5  1  0  10  1  0  KEB  KEB  7  4 

 
Berättelse  
Provort: Sågen. ID‐koll: Ja. Släpp kl 06:37. Söktur mellan 06:37 och 08:15 (avstånd 1200 m) (Bra 
tempo). Inkallning under sök kl 08:16 (Kan kallas in och kan kopplas). Upptag kl 10:28 (avstånd 3300 
m), Spår efter hund och älg. Förföljande mellan 10:28 och 12:28, Ingen mottagning i gps.. Gångstånd 
mellan 12:28 och 12:42 (sträcka 800 m), Älgen gick i sjön. Återgång efter förföljande mellan 12:42 
och 12:51. Traktbyte mellan 12:51 och 13:13. Släpp kl 13:13. Sökturer flera mellan 13:13 och 14:03 
(Godtagbart tempo). Upptag kl 14:05 (avstånd 200 m). Förföljande mellan 14:05 och 14:25 (sträcka 
700 m). Återgång efter förföljande mellan 14:25 och 14:40. Sökturer flera mellan 14:40 och 15:50 
(Godtagbart tempo). Avslut prov kl 15:50. 

   

 

 

4. J ÄLGSKALLETS ODESSA SE32964/2014 

Mor: SE J(LÖ)CH SE UCH ÄLGSKALLETS DAFFY S31851/2009 
Far: SE J(LÖ)CH SULVIKSKOGENS HARDY SE41628/2012 

Förare: Emil Lindh, Karlstad 

Pris: 0  
Poäng: 27,5  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
4  4  6  2  0  6  2  0  KEB  KEB  7  4 

 

Berättelse  
Provort: ulriksberg. ID‐koll: Ja. Släpp kl 06:30. Sökturer flera mellan 06:30 och 06:45 (Godtagbart 
tempo).avstånd 400 m. Inkallning under sök kl 06:35 (Kan kallas in och kan kopplas). Hund 
tillsammans med provgrupp mellan 06:45 och 06:45. Upptag kl 07:10 (avstånd 730 m). Faststånd 
mellan 07:10 och 07:15. Förföljande mellan 07:15 och 07:45 (sträcka 2400 m). Återgång efter 
förföljande mellan 07:45 och 09:04. Traktbyte mellan 09:04 och 09:14. Släpp kl 09:14. Sökturer flera 
mellan 09:14 och 12:20 (Godtagbart tempo). Avslut prov kl 12:20. Hund åter efter provslut kl 12:20. 
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5. J SUNDELLENS MAXXO SE17328/2015 

Mor: J SE VCH KOLLEEM KIRA SE33801/2014 
Far: SE J(LÖ)CH SE UCH FI JCH C.I.T. SÖROMDELLENS LOTUS S33748/2007 

Förare: Emil Sundell, Bjuråker 

Pris: 0  
Poäng: 27,5  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
KEB  KEB  8  1  0  9  1  0  KEB  KEB  7  4 

 
Berättelse  
Provort: Säfsbyn. ID‐koll: Ja. Släpp kl 06:30. Upptag kl 07:22 (avstånd 1500 m). Förföljande mellan 
07:22 och 08:43 (sträcka 1800 m). Traktbyte mellan 08:43 och 08:50. Inkallning under sök kl 08:54 
(Kan kallas in och kan kopplas). Upptag kl 11:57 (avstånd 1100 m). Förföljande mellan 11:57 och 
12:29 (sträcka 2500 m). Avslut prov kl 12:29. 

   

 

 

6. SE J(LÖ)CH FI JCH SÖROMBÄCKENS GUSS SE37034/2010 

Mor: SE J(LÖ)CH SE UCH NO J(L)CH SÖROMBÄCKENS BARKA S43667/2004 
Far: SE J(LÖ)CH SE UCH FISKTJÄRNLIDENS BURRE S48773/2003 

Förare: Emil Invall, Sangis 

Pris: 0  
Poäng: 27  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
6  5  8  1  0  10  1  0  0  0  0  4 

 
Berättelse  
Provort: Sågen. ID‐koll: Ja. Släpp kl 06:30. Söktur mellan 06:41 och 06:49 (avstånd 190 m) (Bra 
tempo). Inkallning under sök kl 06:49 (Kan kallas in och kan kopplas). Upptag kl 07:03 (avstånd 500 
m). Återgång efter förföljande mellan 08:00 och 08:20. Traktbyte mellan 08:20 och 08:45. Släpp kl 
08:45. Sökturer flera mellan 08:45 och 08:58 (Bra tempo). Upptag kl 10:13 (avstånd 2400 m), Gått i 
spår ca 4000 m. Traktbyte mellan 10:50 och 11:10. Återgång efter förföljande mellan 10:50 och 
10:50, Möter upp hunden på löpan när hunden är på väg tillbaka.. Släpp kl 11:10. Söktur mellan 
11:10 och 11:57 (avstånd 400 m) (Bra tempo). Söktur mellan 11:57 och 12:48 (avstånd 800 m) (Bra 
tempo). Avslut prov kl 12:48. Hund åter efter provslut kl 13:04. 

   

 

 

7. SE J(LÖ)CH JUHLINBÄCKENS JAGA SE54772/2012 

Mor: SE UCH SE J(LÖ)CH JUHLINBÄCKENS CELDA S65372/2007 
Far: FI JCH FI UCH ONNIVAARAN JARPPI FI21667/10 

Förare: Ida Staaf, Långviksmon 

Pris: 0  
Poäng: 18,5  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
KEB  KEB  6  1  0  10  1  0  KEB  KEB  0  KEB 

  
Berättelse  
Provort: Silken. ID‐koll: Ja. Släpp kl 07:35, Sent släpp pga problem med peil.. Upptag kl 07:41 (avstånd 
450 m). Förföljande mellan 07:41 och 12:10 (sträcka 28000 m). Traktbyte mellan 12:10 och 12:49, 
Hämtad med bil, långt från provområde.. Släpp kl 12:49. Upptag kl 12:55 (avstånd 300 m). 
Förföljande mellan 12:55 och 13:20 (sträcka 3500 m). Avslut prov kl 13:20. 

   

 

 

8. SE J(LÖ)CH SE UCH FI JCH HÄNSJÖNS QROSS SE21970/2012 

Mor: J NORD J(LÖ)CH HÄNSJÖNS KIWI SE23096/2010 
Far: SE J(LÖ)CH SE UCH FÄLLESTRANDS BONZO S31439/2008 

Förare: Philip Engström, Ramsele 

Pris: KEB  
Poäng: 16  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
8  8  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB 

 
Berättelse  
Provort: Gravendal. ID‐koll: Ja. Släpp kl 06:30. Sökturer flera mellan 06:30 och 10:30 (Mycket bra 
tempo). Inkallning under sök kl 06:45 (Kan kallas in och kan kopplas). Avslut prov kl 10:30. Hund åter 
efter provslut kl 10:50. 
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9. SE J(LÖ)CH BÖSSLINGES DACKE SE35297/2015 

Mor: SE J(LÖ)CH BÖSSLINGES BODIL SE40881/2012 
Far: SE J(LÖ)CH SE UCH NO J(L)CH NO UCH HÄRKILAS XANTÉ II SE21885/2013 

Förare: Ronny Hedström, Älvdalen 

Pris: 0  
Poäng: 10  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
5  4  0  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  KEB  4 

 
Berättelse  
Provort: Heden. ID‐koll: Ja. Släpp kl 06:30. Inkallning under sök kl 06:32 (Kan kallas in och kan 
kopplas). Sökturer flera mellan 06:32 och 10:30 250‐499m (Bra tempo). Avslut prov kl 10:30, inget 
upptag, trots konstaterad älgförekomst. 

   

 

 

10. SE J(LÖ)CH PIEKON ROCCO SE50622/2013   

Mor: FI JCH ONNIVAARAN IIRIS FI33148/09  
Far: FI JCH HUMBAKAN ROI FI28947/11  

Förare: Johansson Patrik, Säter 

Pris: NP  
Poäng: 26,5  

Moment  

1a  1b  2  3  4  5  6  7  8  9  10a  10b 
                       

 

Berättelse  
Ägaren bryter provet då Rocco är skadad. 
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Tracker var från början en renodlad hundpejl, men 40-års utvecklingen och dagens teknik har 
gjort systemet till så mycket mer.

• INGA UTANPÅLIGGANDE    
   KABLAR. 

• NY SÄRKLASSIG  
ANTENNFUNKTION

Följ Tracker Sverige på facebook        
www.tracker.se

Tracker för hundföraren
Du kan på ett flexibelt sätt ha kontroll på  

ett oändligt antal hundar. Tekniken innebär att det inte 

finns några begränsningar i avstånd mellan dig och  

hunden eller i vad du kan göra.

Tracker för jaktlaget
Som jaktkamrat kan du följa jakten på samma  

sätt som hundförarna. Genom funktionen ”Grupper” får 

du, förutom hundarna se dina vänner, pass, rågångar 

och andra intressanta punkter. Du kan i programmet 

sända och få meddelande, en tyst kommunikation  

som gör jaktradion överflödig.

Tracker för jaktprovsdomaren
Tracker har utvecklat funktioner som ger dig som  

domare ett verktyg, vilket underlättar bedömningen  

och gör den mer exakt. 

Tracker firar i år 40 år som tillverkare av hundpejl.

Allt talar för Supra
Supran, som är vår senaste sändare, har en ny 

antennfunktion som är i särklass. Mottagaren har inte 

enbart 2G utan även 3G. Trackers sändare har inga 

utanpåliggande kablar som riskerar att skadas. Detta 

innebär också att sändarna lätt kan monteras ihop med 

andra pejlar, alternativt avlägsnas från halsbandet för att 

fästas på väst. Tracker Supra tål att jämföras 

• BÅDE 2G OCH 3G. 
FÖR MAXIMERAD 
MOTTAGNING

• LÅG VIKT. 225 G

• LÄTT ATT 
KOMBINERA MED 
ANNAN SÄNDARE 
ELLER MONTERA I  
VÄST • GPS OCH GLONASS:

• TÄTAD. IP-67
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Nytt RAS dokument 
för Jämthund 
Jämthundklubbens avelskommitté har tillsammans 
med SÄKs avelskommitté tagit fram ett nytt RAS 
dokument för Jämthund som skall gälla från och 
med den 1/1 2018 till 31/12 2022. 
Ras är ju ett styrdokument för uppfödare, hanhundsägare 
samt avels och jaktprovsfunktionärer.  Alla berörda bör 
därför läsa igenom RAS så att vi får ett gemensamt avelsmål. 

Vi började arbetet med Ras under hösten 2016 då vi  
gjorde en stor webbenkät där vi vände oss Jämthundsägare.  
I enkäten ställde vi viktiga frågor om hur man anser att 
Jämthunden har utvecklats och vilken väg som man ansåg 
att aveln på våra Jämthundar borde styras mot. (Svaren på 
den webbundersökning finns att läsa i sin helhet på vår 
hemsida.)

Jaktlig rasstandard
Vid webbundersökningen så frågade vi om man tyckte att 
den jaktliga rasstandard som Jämthundklubben tagit fram 
skulle föras in i RAS för att lägga fast det jaktliga målet 
med avelsarbetet. En stor majoritet (75 %) ansåg att det 
var klokt så därför finns den med från och med i nya RAS. 

Avelsstrategi
Vi har i dag ett system där vi låter hanar få fem kullar. 
Innan de får ta mer valpar så skall de utvärderas och de 
som skall gå vidare i aveln skall avla bättre än rasgen-
omsnittet. Då får vi avelsframsteg i varje generation. Och 
allt eftersom avelsframstegen kommer så måste vi höja 
kraven på de hundar som skall avla vidare. I dag så är 
rasgenomsnittet 29 % pristagare. Detta gör att vi från och 
med 2018 kommer att kräva att de hundar som skall gå 
vidare i aveln efter fem kullar bör ha en pristagarprocent som 
ligger över 29 %.  

Elitlista
För att styra aveln mot de hundar som avlar bättre än 
rasgenomsnittet så tar Jämthundklubben kontinuer-
ligt fram elitlistor där vi presenterar de hanhundar som 
avlar bättre än genomsnittet och har minst 3 kullar. Där 

redovisas även indexvärden på hur de avlat varje enskild 
egenskap vilket gör att tikägare kan matcha sin tiks 
egenskaper med en passande hane. Klubben tar även fram 
en elitlista för tikar som avlar bättre än rasgenomsnittet. 
Elitlistan publiceras på klubben hemsida, facebooksida 
och i tidskriften Jämthunden.

Jaktligt avelsmål
Vid förra revideringen höjde vi målet från 20 % pristagare 
till 32 % pristagare. Vi ligger nu på ca 29 % pristagare. Vi 
ansåg att det fanns utrymme för att höja målet ytter-
ligare. Så vårt nya mål är att vi når 35 % pristagare för 
Jämthunden innan år 2022. Vi har säkert de genetiska 
förutsättningarna för att nå målet men det gäller att vi kan 
få fler Jämthundägare att förstå hur viktigt det är att de 
startar sina hundar på jaktprov.

Åtgärder för att nå målen för löshundsprov på älg.
• Analysera varför inte fler kommer på prov. Om vi inte vet 

varför inte fler kommer på prov så kan vi inte angripa 
problemet.  

• Rikta aveln mot hundar som tar 1:a pris första jakthösten. 
Då kortar vi ner generationsintervallerna och avlar på 
hundar med starka jaktanlag.  

• Jobba för att hundarna blir avelsutvärderade tidigare så 
att de som har bra anlag hinner användas innan de är 
döda eller för gamla för avel. 

• Fokusera mer på jaktliga egenskaper som t.ex. sökets 
omfattning, ståndskallets kvalitet, skalltid. 

• Inte använda hanar vars avkommor presterar under 
rasens genomsnitt efter utvärdering. 
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Nu slopas krav om A eller B på HD röntgen
Nytt blir även att vi tar bort kraven för att föräldrarna skall 
ha röntgats A+A eller A+B. Nu kommer vi i stället att gå 
på HD index fullt ut. Alla bör sträva efter att medelindex 
på hane och tik skall vara över 100. Men för att vi inte 
skall riskera att avelsbasen skall bli allt för snäv och att vi 
helt skall slå ut hundar som röntgats med B så accepteras 
ett medelindex på 95 vid parningstillfället. Hamnar man 
under 95 så går man alltså emot SÄKs och Jämthundsk-
lubbens rekommendationer vilket gör att man inte kan få 
kullen certifierad. Målet är att alla parningars genomsnit-
tliga index skall ligga över 100 och att Jämthunden skall 
ha mer än 90% HD fria hundar.

Exteriöra mål
Vid senaste revideringen så satte vi ett mål om att 10 % av 
hundarna skall erhålla CK på utställning. Vi överträffade 
målet och vi ligger ni på ca 12 % CK. Därför så höjer vi nu 
målet till 15 %.

RAS dokumentet är hos SKK för godkännande när denna 
artikel skrevs. Vi kommer att publicera det i sin helhet på 
klubbens hemsida och på facebooksida så snart allt är klart.

Kjell Lennartsson
Avelskommittén
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Rasavelsgrupp bildad under 
Svenska Älghundklubben
Bakgrunden till att det bildats en rasavelsgrupp  var att vi tyckte att 
det var mycket svårt att bedriva någon bra verksamhet för rasklub-
bar under Svenska Älghundklubben. Ofta så har beslut om viktiga 
avelsfrågor tagits utan att berörd rasklubb har tillfrågats. 
Det var t.ex. så att SÄK inte ville ge Jämthundklubben 
inflytande i framtagande av RAS dokumentet för Jämthund. 
Man ansåg att det skulle skötas av avelskommittén inom 
SÄK. Men för ca sju år sedan skrev vi till SKK i ärendet och 
fick till ett möte med SKKs föreningskommitté. På detta 
möte förklarade hur det låg till. SKKs representant insåg 
ju hur illa det var ställt med rasklubbarnas inflytande. Vi 
föreslog då att det skulle bildas en rasavelsgrupp under SÄKs 
avelskommitté där alla rasklubbar under SÄK skulle vara 
representerade. Ordförande och sammankallande skulle vara 
SÄKs avelskommittés ordförande.

Från Jämthundklubbens sida så har vi stött på så att den-
na organisation skall komma igång under många år. SÄKs 
styrelse har nonchalerat frågan men efter påtryckningar så 
kallade SÄK till möte i samband med Rättviksutställningen. 
Representant för SÄKs styrelse var Hans Lantz och Åsa 
Juberget var representant från avelskommittén. I stort sett alla 
rasklubbar var representerade och undertecknad var represen-
tant för Jämthundklubben.

Deltagarna fick presentera sig och de förväntningar och 
idéer man hade kring rasavelsgruppen.  Gråhundklubbens 
representant Jörgen Olsson hade förväntningar om att rask-
lubbarna kunde få ett bättre samarbete med lokalklubbarnas 
avelsråd. Laikaklubben representant Lennart Magnusson ville 
få en större förståelse inom jaktprovsverksamheten och för att 
Laikaraserna är allroundhundar. Björnhundklubben represen-
tant Kasper Eklöf ställde frågan om det var nödvändigt att 
armbågsröntga björnhundar. Peter Lindberg från Svenska vita 
älghundklubben berättade att vid avelshänvisningar så skall 
tre avelsråd tillsammans lämna förslag på täckhundar. Jan 
Erik Bjermqvist från Hällerforsklubben tyckte att vi skulle ha 
gruppen som en gemensam kunskapskälla.

Från Jämthundklubben så framförde vi önskemål att gruppen 
skulle jobba för att få fram en automatisk utvärdering på alla 
hundar en gång per år via Hitta älghund. Då skulle vi kunna 
nå de 70 % som inte kommer på jaktprov och kanske studera 
varför inte fler startar på jaktprov, vi skulle få en bra överblick 
på sjukdomsförekomster och kanske hitta vissa samband. Alla 
rasklubbar ställde sig bakom detta och ett förslag har lämnats 
in till SÄKs styrelse. Jämthundklubbens styrelse har dessu-
tom godkänt att avsätta ekonomiska medel till detta viktiga 
avelsprojekt. (Förslaget redovisas på annan plats på  i denna 
tidning.)

Vi framförde även att rasavelsgruppen borde ingå i den 
utredning om rasklubbarnas roll inom SÄK som aktualiseras 
via en motion som beslutades på SÄKs årsstämma. Jag påpe-
kade att det är synnerligen märkligt att en utredning tillsätts 
utan att de som berörs tillfrågas eller implementeras i arbetet.

Åsa Juberget framförde att det finns enbart vi. Inte vi och 
de. Vi är alla delar av samma organisation. Men man kan 
ju verkligen fråga sig om man då inte borde börjat med att 
bjuda in rasklubbarna lite mer i verksamheten och inte som 
nu köra en utredning över huvudet på rasklubbarna där syftet 
verkar vara att kunna hålla rasklubbarna utanför arbetet med 
utvecklingen av jaktprov, databaser och avel.

Men efter många års påtryckningar så har rasklubbarna nu 
kanske en större möjlighet att nå fram med idéer om hur vi 
skall kunna utveckla de olika raserna som ingår under SÄKs 
paraply. Rasklubbarna sitter ju i samma båt och tillsammans 
borde vi ha lättare att göra vår röst hörd inom SÄK.

Kjell Lennartsson
Avelskommittén
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7
27

1 oktober Säfsen Gävleborgs ÄK

30 september Säfsen, Gävleborgs ÄK 

augusti 7

Jämthundstikar på Härkilas Kennel 

 SE UCH SE J(LÖ)CH Härkilas Zelda IV  SE J(LÖ)CH Härkilas Ymie I SE J(LÖ)CH Härkilas Rexie 

SE J(LÖ)CH Härkilas Öa  

 

Vi har fött upp Jämthund på Härkila i över 50 år och 

vi har alltid fokuserat på att hålla bra tikar. Härkilas 
kennel har en unik tiklinje från egen uppfödning där 
elva generationer har 1:a pris på jaktprov. Tio av 
dessa tikar har varit jaktchampions och nio har va-
rit dubbelchampions.  

Vi uppskattar tikar som tidigt visar ett de är stånd-
fasta, har ett bra sök och jagar tillsammans med sin 
förare. Dessutom så uppskattar vi om de har en 
funktionell exteriör.  

Är du intresserad av valp från oss så finns det ytterli-
gare information på vår hemsida www.harkila.se. 

Kjell Lennartsson 070-5414750 kjell@harkila.se 

Emil Lennartsson 070-4608124 emil@harkila.se 

J Härkilas Cira 1:a pris på JPR och CK SE J(LÖ)CH SE UCH Härkilas Donna I 

SE J(LÖ)CH SE UCH Härkilas Ojka I SE J(LÖ)CH SE UCH Härkilas Troya I SE J(LÖ)CH SE UCH Härkilas Senja IV  

 SE UCH SE J(LÖ)CH Härkilas Zelda IV  
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 SE UCH SE J(LÖ)CH Härkilas Zelda IV  

 SE UCH SE J(LÖ)CH Härkilas Zelda IV  
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Rättviksutställningen 

Rättviksutställningen har ju under många år varit en samlingsplats för alla 
älghundsentusiaster. I år så firade man 60 års jubileum. Det ställdes ut 550 
älghundar på två dagar utställningen vilket var rekord. Stövarklubben hade 
utställning samtidigt och även de hade många hundar anmälda.   
Text Kjell Lennartsson &  Emil Lennartsson Foto: Åke Lavén

Dalarnas Älghundklubb hade ordnat ett riktigt trevligt arrangemang med middag och dans på lördagskvällen. Givetvis så 
gick man ”all in” med spelmän och dalkullor som sjöng. På utställningsplasen hade Dalarnas Älghundklubb tillsammans 
med eldsjälarna Göran Olsson, Mathias Eriksson och Åke Lavén ordnat med en fin fotoutställning med historiska bilder 
från utställning. 

firade 60 års jubileum! 
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En av de som har varit drivande med arbetet med bildutställningen är Mathias Er-
iksson, Grythyttan. Till utställningen i ära så hade Mathias klätt upp sig i tidsenliga 
kläder från utställningens begynnelse.

Camilla Ekskär visade som vanligt
 upp hundarna mycket snyggt.
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BIM på Lördagen blev SE UCH SE 
JCH(LÖ) Lassibackens Hanni, Ägare 
Sofia Westerling och BIR Blev NORD 
J(LÖ)CH SE UCH Gärdeforsens 
EXXO Ägare Roger Lund. Handler:  
Elin Ekskär

BIM på Söndagen blev SE JCH(LÖ) 
Härkilas Ymie I. Ägare Kjell Lennarts-
son  Handler Emil Lennartsson. Bir 
Blev NORD J(LÖ)CH SE UCH Gär-
deforsens EXXO Ägare Roger Lund. 
Handler:  Hans Lantz Domarna Ulf 
Ottosson och Esko Nummijärvi dömde 
BIR och BIM.

Esko Nummijärvi som är en legendarisk ut-
ställningsdomare från Finland dömde Jämt-

hundar hanar på söndagen. Det var intressant 
att stå och lyssna på hans bedömning.
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Göran Olsson, Åke Laven och Matthias Eriksson 
hade lagt ner mycket tid på att samla in bilder. Här 
uppmärksammas detta på middagen.
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Nu har vi den bästa mobila skogsbruksplanen till dig som  

skogsägare. Med den nya Norrskogsappen får du tillgång till din  

digitala plan, oavsett var du är. 

Din skogsbruksplan kan du själv redigera, uppdatera och tillväxt-

beräkna på vår nya medlemswebb. Dessutom har du där fullständig 

ekonomisk översikt och kan genomföra ekonomiska transaktioner och 

se din redovisning digitalt. Allt blir enklare, smidigare och mer nutid.

www.norrskog.se

Nu har du nära  
till din skog, var  
du än befinner dig.

Ladda 

hem vår

nya app!
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SPETSA ÖRONEN
SKOGLIGA VÄNNER!

www.galloskog.se

Gällö Skog är din skogliga partner. 

Likt Jämthunden står vi vid din sida i 

skogen i ur och skur. Vårt arbete är att 

vårda och höja dina skogliga värden, 

så att du kan få ut mer av din skog. 

Prata med oss om du behöver råd 

eller hjälp i skogen. Vi finns nära din 

skog i Västernorrland och Jämtland.

Välkommen till Gällö Skog!

HITTA

DIN LOKALA 

VIRKESKÖPARE PÅ 

GALLOSKOG.SE
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Norrtullsgatan 8, Söderhamn 

0270-42 65 85

www.dina.se
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Prislista
Uppslag 6 000 kr
Helsida på 4 000 kr
Halvsida 3 000 kr
Kvartsida 2 000 kr
Åttondelssida 1 500 kr

De annonsörer som köper i båda tidskrifterna får 
30% rabatt. Medlemmar som önskar annonsera avels, 
valpannonser har alltid 30% rabatt.

Annonsansvariga
Emil Lennartsson 070-460 81 24 , emil@harkila.se
Lars Andersson 070-677 47 94, ursvattnet@gmail.com

Utgåvor
Nr 1. Februari
Nr 2. Augusti

Format 
Uppslag 450x298mm + 5 mm utfallande
1/1 sida 225x298 mm + 5mm utfallande
1/2 Sida liggande 185 x 120 mm
1/2 Sida stående 90 x 254 mm
1/4 sida liggande 185x59 mm
1/4 sida stående 90x120 mm

Annonsprislista Jämthunden
Jämthundklubben är en rasklubb under Svenska Älghundklubben / Svenska kennelklubben. Klubben har ca 
2000 betalande medlemmar vilket gör klubben till den största rasklubben i Sverige. Jämthunden som ras är 
Sveriges tredje största ras och förknippas starkt med vår största jaktform älgjakten.

Att synas i Jämthunden ger Ert företag tillgång till människor som verkligen satsar hårt på sin hobby och 
ofta väljer de bästa produkterna. Vill man nå dessa jägare som dessutom ofta är förebilder i sina respektive 
jaktlag så är Jämthundklubbens medlemstidning Jämthunden ett bra media.

Svenska 
Jämthundklubben
250 kr (familjemedlem 50 kr). Sätts in på pg/nr 1862899-0 
Svenska Jämthundklubben. Gå in på hemsidan och anmäl dig, 
www.jamthundklubben.nu. Under fliken “bli medlem” fyller 
du  i namn, adress, telefonnummer samt e-postadress. Sätt in 
medlemsavgiften samtidigt. Därefter kommer ett välkomst-
brev samt det senaste numret av tidsskriften Jämthunden.

Intresserade från Norge och Finland ska använda sig av 
pg-numret + dessa bokstäver och siffror: IBAN: SE16 9500 
0099 6026 1862 8990, BIC: NDEA SESS 

Så här blir jag medlem i 

www. jamthundk lubben . se
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harkila.com  

Vi har tagit fram en ny kollektion kläder speciellt för älghundföraren. Det  fi nns en snygg 

undertröja som transporterar ut svett, och en tyst stretchande  fl eecetröja. Som skydd 

mot regn och kalla vindar  fi nns jacka och byxa i Gore-tex® med smarta hundförarfunk-

tioner. En vändbar superlätt dunväst håller dig varm vid rast eller på pass. Det fi nns även 

keps, ansiksmask och handskar. Dessutom har vi även tagit fram en ny superlätt, och 

underhållsfri hundförarkänga. Läs mer om dina nya hundförarkläder på www.harkila.

com eller varför inte besöka din jaktbutik för att prova nya Moose hunter kollektionen.

Finns hos stora återförsäljare av jaktprodukter. Du hittar information om närmaste återförsäljare på harkila.com
Du kan även ringa +45 43 41 04 10.

KLÄDER FÖR ÄLG- 
HUNDFÖRAREN

HÄRKILA MOOSE HUNTER

Dog Keeper Light GTX® 10”
Storlek 5-15. Pris 2995:-

Moose Hunter 
vändbar dunväst

Storlek S-3XL · Pris 2.495:-

Moose Hunter fl eecejacka
Storlek S-3XL · Pris 1.995:-

Moose Hunter T-shirt
Storlek S-3XL · Pris 695:-


